Staersti samdeilir

Daemi. Finndu staersta samdeili talnanna 10 og 15.

Lausn: Stzersta talan sem gengur baedi upp i 10 og 15 er 5.

Hér er hins vegar adferd til ad finna staersta samdeili tveggja talna:
1. skref. Frumpattadu badar télurnar og ritadu mengi frumpatta hvorrar télu.
2. skref. Finndu snidmengi frumpattamengjanna.

3. skref. Margfaldadu saman frumpasttina i snidmenginu og settu pann veldisvisi a hvern
frumpatt sem er laegri veldisvisir hans [ frumpattun upphaflegu talnanna.

Dami. Finndu steersta samdeili talnanna 120 og 84.

Lausn:

1. skref. 120 = 2° .3.5. Frumpéttamengi = {2,3,5}.
84 = 2°.3.7. Frumpattamengi = {2,3,7}.

2. skref. Snidmengi frumpéattamengjanna er {2, 3}.

3. skref. Steersti samdeilirinn er 2* -3 =12 (Laegri veldisvisirinn & frumpaettinum 2 var 2).




Samnefnari

er fundinn med pvi ad finna minnsta samfeldi talna.

Hér er adferd til ad finna minnsta samfeldi tveggja talna.
1. skref. Frumpattadu badar télurnar og ritadu mengi frumpatta hvorrar télu.
2. skref. Finndu sammengi frumpattamengjanna.

3. skref. Margfaldadu saman frumpaettina | sammenginu og settu pann veldisvisi a hvern
frumpatt sem er haerri veldisvisir hans i frumpattun upphaflegu talnanna.

Daemi. Finndu minnsta samfeldi talnanna 120 og 84.

Lausn:
1. skref.120 = 2° . 3.5 Frumpéttamengi = {2,3, 5]
84 = 22 .3.7. Frumpéttamengi = {2,3,7}.

2. skref. Sammengi frumpattamengjanna er {2,3,5,7/.

3. skref. Minnsta samfeldi talnanna er pa 2° -3-5.7 = 840 (Haerri veldisvisirinn &
frumpeettinum 2 var 3).




